
扇台小学校
自転車ヘルメット推進事業

扇台小学校育友会



中心市街地

扇台小学校

約5㎞

GoogleMapより



扇台小学校

城谷川

高橋川

生徒数：３００人

長子数：２５０人

委員会：５委員会
※１人１役

GoogleMapより



取組内容
（１）自転車ヘルメットアンケート実施（９月）

（２）啓発イベント開催
オータムプロジェクト（９月）
おうぎだいクエストⅤ（１１月）

（３）その他
見守り活動ビブス作成（９月）
見守り安全マップ作成（１０月）



取組内容（１）アンケート

全国の
自転車ヘルメット
の着用率は？



取組内容（１）アンケート

７位



取組内容（１）アンケート

・必要性を理解しているのか？

・かぶっているのか？

児童は、自転車ヘルメットについて

・自転車に乗る頻度で違いは？

・かぶらない理由は？



取組内容（１）アンケート

・匿名でのアンケート

・クロス集計も考慮

・答えやすい回答

・全員に提出してもら
えるよう学校と協力



取組内容（１）アンケート

・必要性を理解しているのか？

必要
94.2％

不要
5.8％

児童は自転車ヘルメットの

必要性を理解している

Ｎ=257



取組内容（１）アンケート

・かぶっているのか？

児童は自転車ヘルメットを

約６割が

かぶっている

Ｎ=298

かぶっている
57.0％

自転車をもっていない

ヘルメットをもっていない

かぶっていない

18.0％

12.7％

12.3％



取組内容（１）アンケート

・かぶらない理由は？

児童は自転車ヘルメットを

面倒くさいと思い

かぶっていない

危なくない

30.9％
その他

29.4％

16.2％

11.8％

11.8％

重い

面倒くさい

ださい

中には危なくないと

思っている人もいる
Ｎ=68



取組内容（１）アンケート

・自転車に乗る頻度で違いは？

かぶっている

82.1％

ヘルメットをもっていない

かぶっていない

10.8％

7.1％

かぶっている

66.9％

かぶっていない

19.7％

ヘルメットをもっていない

13.5％

毎日 たまに

Ｎ=28 Ｎ=178



取組内容（１）アンケート

・参考(かぶっている割合学年別)

0 20 40 60 80 100

〇1年生

〇2年生

〇3年生

〇4年生

〇5年生

〇6年生

（％）

自転車教
室の実施

自転車へ
の慣れ

Ｎ=298



取組内容（１）アンケート

自転車ヘルメットを身近に感じられる

イベントの実施

必要性は理解しているが、
かぶりたくないと推測

自転車ヘルメットのアンケート結果から、

児童の意識を変えるため



取組内容（２）オータムプロジェクト

自転車ヘ
ルメット
の使用期
限は何年
でしょ
う？石川県HPより



取組内容（２）おうぎだいクエストⅤ

自転車ヘルメット推進事業



取組内容（２）おうぎだいクエストⅤ



取組内容（３）ビブス作成



取組内容（３）安全マップ作成



取組内容（３）安全マップ作成



取り組んでみて

・１２万円の補助金は大きい
※補助金をもらっていると育友会員に説明しやすい

・取組みについて発表できる貴
重な場がある

・継続的な取組みが着用率に繋
がる可能性がある



来年度に向けて

・児童の意識改革必要

自転車ヘルメットソングの
ダンスコンテスト

※第２ブロック界隈で流行り
の音楽生成AIによる作曲
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